## 推进城市更新 打造品质西海岸

# 古香古色,劝学亭口袋公园投用

毗邻新区实验小学,家长接孩子有了歇脚地

□记者 张静 报道

本报讯 近日,在西海岸新区文化 路与东风路交会处的边角地上,一座 古香古色的小凉亭完工并投入使用。 因毗邻新区实验小学,该凉亭被命名 为"劝学亭"。其完工投用也标志着劝 学亭口袋公园正式投用。

据了解,劝学亭口袋公园地块原为 一处面积约120平方米的三角形简易花 坛,紧贴新区实验小学东北角,因长期 日晒雨淋,出现围挡污损、苗木枯败和 土壤裸露等问题,亟须修整。同时,新 区实验小学周边也存在家长等候区面 积不足、道路狭窄易造成交通堵塞等 问题,给附近居民带来诸多不便。

今年以来,区城市更新办在新一轮 城市更新行动中,重点推动西部老城区 更新提质,通过走访调研了解到此处存 在的相关问题,便联合黄发集团和隐珠 街道,利用新区实验小学北侧闲置空地 建设约50个车位的礼学停车场,同时将 老旧花坛进行更新改造,建设劝学亭口 袋公园,同步解决当地停车难、家长等



▲劝学亭融入国学文化元素,营造浓郁的文化气息。(黄发集团供图)

候区不足、缺乏休闲纳凉场所等问题, 在优化片区环境的同时为群众提供便

劝学亭口袋公园项目包括新建凉 亭、配套休憩座椅、更新地面铺装和提

升绿化等内容,以"书香"为主题,融入 国学文化元素,营造浓郁的文化气息, 为周边居民、学生和家长提供安全便捷 的等候区域和休闲场所,并让人们在行 走、游玩之时,感受"礼学"的熏陶。

## 三度配型,终赴"生命之约"

区卫健局工作人员郭嘉豪成为新区第52例造血于细胞指献者

□文/图 本报记者 谭宁

近日,西海岸新区卫健局工作人 员郭嘉豪成功捐献造血干细胞,成为 青岛市第244例、新区第52例非血缘 关系造血干细胞捐献者。

2021年7月,郭嘉豪自中山大学 毕业,通过"青选计划"进入区卫健局 工作。同年8月,区红十字会联合区卫 健局举行无偿献血暨造血干细胞留 样活动,郭嘉豪参与献血并留样加入 中国造血干细胞捐献者资料库。

回溯捐献历程,郭嘉豪十分感慨。 三次配型,两次擦肩而过,这一次他终 于得以奔赴生命之约。

2023年11月,郭嘉豪首次接到初 配通知,但因配型排序靠后未能捐献。 2024年9月,他第二次接到配型通知, 并顺利通过了高分辨检测和体检,却 因患者不幸离世而未能完成捐献。念 念不忘,必有回响。今年6月,第三次配 型通知来临,郭嘉豪再次毫不犹豫地 同意捐献。



▲郭嘉豪成为青岛市第244例造血干细胞捐献者。

"此刻,我深切体会到'党员'二 字的千钧分量。'为人民服务'的誓 言,从来不是抽象的口号。"郭嘉豪表 示,"从进入单位的第一天起,前辈们

'敬佑生命'的嘱托就深深影响着我。 当有人需要时,共产党员就该站出 -这是信仰,更是卫健人的天

## 以联动"合力"激发渔业"活力

近日,西海岸新区"渔业风险防控 与发展赋能培训"在灵山湾海洋产业 技术协同创新交流中心举行,旨在提 升渔业企业风险应对能力,推动新区 渔业高质量发展。

培训会上,青岛农商银行相关负责 人围绕海洋渔业普惠金融政策进行了 宣讲,重点介绍了针对中小渔业企业的 专项信贷支持、低息贷款及金融创新产 品。近年来,青岛农商银行结合新区渔

新区151家渔业类企业、个人发放低息 贷款超过2.05亿元,帮助企业缓解资金 压力,助力"蓝色经济"提速升级。

青岛蔚蓝海洋经济法律服务研究 院就《海上养殖损害纠纷风险防范》进 行了专题讲解,强调法律法规服务在海 洋渔业产业链中的重要作用。该研究院 结合真实案例,剖析了养殖损害纠纷的 常见法律风险,并为企业提供了合规经 营、合同规范及争议解决的建议,助力 企业规避法律隐患,实现稳健经营

活动中,区渔业协会与中国太平洋 财产保险股份有限公司黄岛支公司和 青岛农商银行西海岸分行分别签署战 略合作协议,共同探索渔业金融保险创 新模式,助力行业稳健发展。

区海洋发展局副局长孙蜀东表示, 新区企业要"未雨绸缪",主动适应新形 势,将政策红利转化为发展动能,实现 高质量发展。下一步,区海洋发展局将 持续优化服务,搭建政企沟通桥梁,为 渔业企业排忧解难,集众人之力点燃产 业发展"新引擎"。

### 民生 集装箱 国

### 数据多跑路 群众少跑腿

□记者 仪博文 通讯员 郑妍 报道

本报讯 近日,西海岸新区不 动产登记中心组织开展"不动产登 记信息线上查询与资料下载"专题 研讨活动,旨在有效普及不动产登 记信息线上查询及相关资料的下载 操作流程,更好解决群众异地查档 多地跑、折返跑的问题,实现"数据 跑路"代替"群众跑腿"。

活动中,工作人员以"爱山东" APP为例,对线上查询及下载流程进 行了全面梳理,整理出一套清晰完 善的操作指南。随后,大家就平台业 务系统操作、正确办件流程等进行 了调整和训练,力求做到更准确地 答复群众诉求、提醒操作注意事

下一步,区不动产登记中心将 持续推广便民利企路径,助力更多 群众和企业足不出户体验"流动大 厅"服务,让群众切实感受到数字化 政务服务带来的便利。

### 辅助性就业项目 点亮残疾人就业梦

□记者 龚鹏 报道

本报讯 日前,西海岸新区残 联在滨海街道"如康家园"残疾人之 家组织开展电子线束组装辅助性就 业项目试运行活动,40余名残疾人 参加活动。

现场,新区"如康家园"的工作 人员为参加活动的残疾人进行了线 束组装技术实操培训,残疾人学员 按分解操作步骤逐一将电线、连接 端和阻燃管组装到一起。在试运行 过程中,工作人员根据实操环节出 现的问题,指导残疾人规范操作方 法,确保组装的线束符合验收标准。 通过一上午的试运行,残疾人学员 共完成组装线束700余套,成品合格 率达96%。

近年来,区残联高度重视"如康 家园"残疾人之家建设工作,通过采 用"平台+服务"的形式,为残疾人 提供就近就便常态化基本服务,不 断提高新区残疾人生活质量。

#### 应急处置实战演练 筑牢海上安全防线

□记者 王艺华 报道

本报讯 为切实提升海上突发 险情综合应对能力,近日,董家口海 事局组织港区码头企业开展液化气 体船舶突发事件应急处置实战演练。

此次演练模拟"罗莎莉亚夫人" 轮在进行氯乙烯卸船作业时,船舶法 兰与输料臂接口出现泄漏、起火险 情,并导致人员受伤。接到报警后,董 家口海事局立即启动应急响应,组织 海事、公安、消防等部门根据各自分 工成立现场处置组、警戒疏散组、医 疗救护组、设备抢修组,按照预案分 工迅速展开行动。参演单位响应迅 速、配合紧密、处置得当,基本实现预 期目标,充分检验了预案的可操作性 和队伍的实战能力。

下一步,董家口海事局将以此次 演练为契机,不断完善水上搜救与防 污染应急体系,为保障辖区水上交通 安全形势持续稳定构筑坚实屏障